

## 澳门游学心得总结

澳门，有非常多疯狂奇特的建筑，整个城市都让人觉得舒适。澳门很小，小到就算你每天坐不同路线的公交车，窗外路过的都是你熟悉的风景。但澳门又是一个繁华又多元化的城市，中西方文化在这里交流、融合，繁华的商业区、娱乐场又能与小清新的建筑、朴实无华的老城区相得益彰，随处可见的教堂，标志性的大三巴牌坊，这些历史的积淀见证了中国对外交往的历史。澳门的商场用富丽堂皇来形容再合适不过，琳琅满目的商品，精致的装修，连香味都恰到好处，每一个设计都让你享受其中，忘记时间。澳门以博彩业文明世界，所以“赌场”几乎是每一个商场的标配，因为没达到准入年龄，所以没能亲自去感受一番赌场的盛况。

初遇澳门，我就感受到它独特之处。高楼林立，但却相邻紧密，充分利用了澳门这有限的空间，但绿化却并未因此而减少。车辆行人靠左行，马路虽窄，但大家依然自觉走斑马线，汽车会在任何时候礼让行人，交通秩序井然。

为了更熟悉澳门环境，更深入地了解澳门当地生活，我们做了一个寻找澳门本地教堂的实践活动，通过自己查找地图，询问本地人路线，我们在澳门城市中穿梭。发现街道上的人并不拥挤，但却可以看到各色皮肤的人来来往往，他们多用粤语和英语交流；公交车上会用粤语、葡语、汉语和英语四种语言依次报站。

这次澳门行，不仅让我对澳门的学校制度有所了解，更重要的是通过参观学习让我们深刻切身感受澳门当地的生活方式和文化气息。澳门是一个中西文化的融合点，现存的很多制度都吸取了中西方文化的各种优点。我们应该借鉴其优秀的理念，针对我们现存的很多问题进行思考；我们也应该改变自己理念，以开放性的心态看待社会。

我们的课程集体在圣若瑟大学进行，圣若瑟大学的建筑风格现代化，简约大气，图书馆和教堂也是十分精致高雅。第一次走进这个校园时，只是觉得新奇，在最后一天走出校门时，我感受到了深深的不舍与留恋，下一次去澳门，我一定还会再来到这里，故地重游。

课程分为线上和线下两部分，每天上午是线上课程，下午是线下课程。

线上的直播课堂，由杜克大学的多位教授给我们上课，我们从早上八点上课到中午十一点，而教授们则是在美国，为了配合我们的时间，他们从晚上八点到夜里十一点，可以说是很辛苦了。虽然我们无法和教授面对面交流，但是这也无法阻挡我们精彩的连线发言，同学们流利的英语口语、地道的发音和清楚的表达，淋漓尽致的展现出我们江苏省大学生的优秀风采。

令我印象最深刻的是杜克大学的 Robin 教授，她给我们讲述了许多她在中国的故事，也从她的视角向我们介绍和赏析了几部中国的文学作品、艺术作品和影视作品，从崇尚自由表达的有关北京东村行为艺术家的纪录片《Peking Peking》，到梦幻浪漫的《重庆森林》；从悲情又深有内涵的《霸王别姬》，到令人迷惘的《浮城志异》。Robin 教授的课堂不仅开阔了我们的思维，更是从不同的角度带我们领略了中华文化的博大精深和厚重之美。

在准备小组的 presentation 的时候，时间和任务的确非常紧张，但我们都很开心，可以和同学们一起学习，一起进步，一同收获，一同成长。

几位教授为我们带来了精彩的专题讲座，令我受益匪浅。关于美国梦的讲座让我感受到了梦想给一个国家、一个民族、民族中每一个人的力量，这是一种有

志者事竟成的力量，听了美国梦，激发了我对中国梦的思考和感悟，对于我们中华儿女来说，现在我们要做的，应当是坚持不懈的努力拼搏，以此来复兴伟大的中华民族，尤其是我们大学生，更要勇敢的担当时代大任，义无反顾的扛起肩上着而沉重又甜蜜的责任。关于商业与区块链的讲座，加深了我对于在全球新冠疫情大背景下的全球商业现状和全球化发展的了解。对新冠疫情的专题讲座也让我了解到了全球新冠疫情的肆虐，对全球经济、政治、医疗、文化等方面的巨大影响，让我们认识到了积极防控疫情的重要性和必要性，我为祖国迅速且扎实的疫情防控工作感到骄傲和满足，我永远因为我是中国人而自豪！

杜克大学的刘康教授为我们带来了关于美国教育的课程，让我感受到了和我接受的教育不一样的学习氛围、学习模式、学习风格，这种美国教育自由自主的模式、平等的交流方式是令我向往的，所以我一直打算本科毕业后赴美读研，所以特别希望全球的疫情局势尽快好转，转为常态化防控，能够恢复往日的正常生活。

线上的课程使我领略到了许多新鲜知识，线下的课程也同样丰富多彩。

在圣若瑟大学的3D打印课程是我之前从未接触过的，非常新奇有趣，教授教我们如何设计、如何打印，给我们许多自由的时间进行创作，我们每个人都做出了多个属于自己的独一无二的作品，特别具有纪念意义，超越了一切纪念品，以后每次看到这些作品，我都会回忆起这段愉快而又充实的游学经历。

在澳门两周的感受很多也很深，澳门是一个极具魅力的城市，中葡文化的完美融合点，它的特色与众不同，像是一颗璀璨的宝石，短短两周时间就让我爱上了这座城市，我一定会常来，希望在这座城市留下更多美好的经历。

这次游学活动，我结交到了许多志同道合的朋友，有澳门的也有内地的，我想我们会相伴成长，在以后的学习和生活中给予彼此陪伴和支持，虽然这个项目结束了，但我们的友谊才刚刚开始，前路漫漫，感谢相遇。

在澳门的学习真的让我体验到了很多从未有过的感觉，学到了很多东西，我爱澳门，期待在这里停留更久，进行时间更长的学习和生活。总之，这次的游学之旅堪称完美甚至于精彩到出乎意料，将令我终身难忘、回味无穷！





